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LIDÉ, LIDÉ A OPĚT LIDÉ. BEZ NICH SE
BUDOUCNOST STAVEBNICTVÍ STAVĚT NEDÁ

Jak řešit nedostatek odborníků v sektoru? Odpovědi budeme hledat už 27. května na
konferenci Future Builders!

Program nabídne:

📊 Data z výzkumů mezi žáky a rodiči – jaké jsou jejich motivace a obavy při volbě technických oborů?
🏛️ Politickou debatu o změnách v technickém vzdělávání
👷 Pohled na roli regionů a firem při získávání talentů
📣 Příklady poutavé komunikace technických profesí směrem k mladým
🌍 Diskusi o zahraničních pracovnících a ekonomických dopadech nedostatku odborníků
 
Do diskuse se zapojí zástupci politiky, škol, firem i studenti – protože řešení může vzniknout jen společně.

CO V POSLEDNÍCH TÝDNECH HÝBALO
STAVEBNICTVÍM?

Vliv konfliktu na Blízkém východě na ceny stavebních
materiálů

V posledních dnech dostáváme dotazy k aktuální situaci na Blízkém východě a k tomu, jak se promítá
do cen stavebních materiálů, respektive do fungování celého sektoru.

Stanovisko SPS:

🎟️ Zajistěte si vstup ZDARMA!

https://www.sps.cz/future-builders/


➡️ Vývoj aktivně sledujeme, průběžně jej vyhodnocujeme a vnímáme, že pokud by konflikt trval delší
dobu, tedy v řádu měsíců, mohl by představovat problém pro stavební dodavatelské řetězce.

➡️ Největšímu tlaku jsou v tuto chvíli vystaveny materiály přímo navázané na ropu a petrochemii.
Případný nedostatek ropy nebo déletrvající cenová nestabilita se mohou promítat i do výroby některých
klíčových materiálů, například asfaltu, polystyrenu a dalších izolačních hmot.

➡️ U asfaltu už zdražení registrujeme, i když na podrobnější číselné vyhodnocení ještě čekáme.
Současně máme informace o dočasném zastavení příjmu objednávek u části izolačních materiálů,
zejména polystyrenu.

➡️ Zároveň je ale důležité dodat, že situace se stále vyvíjí a je velmi složité ji predikovat. Svaz je
v kontaktu se stavebními firmami i výrobci, vývoj průběžně sledujeme a získáváme další data
i analýzy. Věříme, že se situace postupně uklidní, konflikt nebude mít dlouhé trvání a trh se vrátí
k předvídatelnějším a stabilnějším podmínkám.

Cesta k novému stavebnímu zákonu – velké množství
pozměňovacích návrhů může ohrozit funkčnost úpravy

➡️ Novela stavebního zákona prošla prvním čtením a nyní je projednávána ve výborech před druhým
čtením.
➡️ Současně ve veřejném prostoru sílí debata o rozsahu a způsobu změn obsažených v projednávaném
návrhu zákona. Lze předpokládat, že po projednání ve výborech bude PSP předložen komplexní
pozměňovací návrh, a současně lze předpokládat, že bude předložena řada pozměňovacích návrhů
při samotném projednávání na plénu Sněmovny.

Stanovisko SPS:

S ohledem na proces projednávání existuje i riziko řady dílčích pozměňovacích návrhů předloženého
textu zákona, které by mohly narušit vnitřní logiku a celistvost předkládané úpravy. V této věci nelze
předjímat výsledek, ale obecně za SPS platí, že opuštění přenesené působnosti státní správy, zavedení
principu „jeden úřad – jedno razítko“, explicitní zavedení působnosti samosprávy při tvorbě územního
plánu včetně řady dalších dílčích změn jsou kroky správných směrem.

👉 Poslechněte si více ve videu ze setkání na Úřadu Vlády ČR,
kterého se účastnil také Jiří Nouza

https://www.facebook.com/reel/1190655213143804


Nová zelená úsporám: zásadní změna pravidel

Březen přinesl zásadní posun v budoucí podobě programu Nová zelená úsporám.

➡️ Stát postupně opouští model plošných dotací a přechází na systém zvýhodněného financování –
v podobě bezúročných půjček.
➡️ Přímé dotace zůstávají především pro nízkopříjmové domácnosti (tzv. NZÚ Light).

Stanovisko SPS:

Z pohledu Svazu podnikatelů ve stavebnictví je pozitivní zprávou, že program pokračuje, ačkoliv
v současnosti ještě neznáme všechny podrobnosti vládního návrhu. Jsme však připraveni dále
spolupracovat na nastavování přehledných podmínek celého programu. Zejména z toho důvodu,
abychom maximálně eliminovali možný negativní dopad na střední a malé regionální firmy, kterým
program přinášel stabilitu pro jejich ekonomické fungování.

SPS V MÉDIÍCH

Seznam Zprávy: Jak ovlivňuje ESG ekonomiku výstavby?

Zvyšuje nové požadavky na udržitelnost cenu staveb – a kdo ji ve výsledku zaplatí? Jak mění ESG
pravidla konkurenční prostředí mezi velkými a menšími firmami?

Přečtěte si další články o Svazu a jeho představitelích v médiích. Připravili jsme pro vás kompletní
seznam všech mediálních výstupů a zmínek za uplynulý měsíc.

Í ÍČ É É

👉 Poslechněte si celý rozhovor s Jiřím Nouzou

👉 Přehled všech zmínek SPS v médiích

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/ekonomika-byznys-reality-stavet-zelene-je-drazsi-uspora-prichazi-az-kdyz-se-bydli-301813
https://mcusercontent.com/8ca60cb57c55f396eac151c23/files/ba6e1eb3-c250-9a9b-1731-15ed271f0ce0/Medialni_vystupy_SPS_03.pdf


NENECHTE SI UJÍT KLÍČOVÉ OBOROVÉ AKCE

14. 4. 2026: Úspěšné Česko

Evropská i česká ekonomika čelí stále rostoucí administrativní a regulatorní zátěži. Konference Úspěšné
Česko otevře debatu o tom, jak byrokracii systémově brzdit, jak zmírnit a revidovat nevhodnou regulaci
a jak vytvořit prostředí, ve kterém se české firmy mohou více soustředit na růst, investice
a konkurenceschopnost.

Součástí programu je také panel věnovaný stavebnictví a jeho aktuálním prioritám. Vystoupí v něm
nejen Jiří Nouza a Zdeněk Soudný, ale i další zástupci oboru.

Na akci zbývá už jen omezený počet vstupenek!

26. 5. 2026: Jádro

Hlavním tématem diskusí bude vývoj dostavby jaderných bloků v Dukovanech realizované korejskou
společností KHNP, její význam pro českou ekonomiku, jednotlivé fáze projektu, a zejména podoba
zapojení českých firem.

Těšíme se na vás 25. května v podvečer při setkání s vicepremiérem Karlem Havlíčkem
a 26. května v jedinečných prostorách Hotelu Zámek Valeč při samotné konferenci.

👉 Zajistěte si své místo včas

https://www.komora.cz/udalost/07-26-k01/


PLATFORMA PRO E-LEARNING PROJEKTU
IEPTT

Úspěšně jsme spustili online kurz na platformě: projects.zzpe.pl

Uživatelské prostředí je připraveno pro zájemce o problematiku současných posunů směrem k digitalizaci
a dekarbonizaci v různých průmyslových odvětvích.

VZDĚLÁVACÍ KURZY V DUBNU
Dotované vzdělávání zaměstnanců členských firem SPS

Rádi bychom vás informovali, že členové SPS mají možnost využít tyto dotované populární kurzy.
Přihlaste se v dostatečném předstihu. Informujte se, jak lze využít dotaci pro vzdělávání.

SLEDUJTE NÁS NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH!
Buďte v obraze a nenechte si ujít žádnou novinku. Sledujte naše profily na sociálních sítích,
kde sdílíme aktuality z dění ve stavebnictví v reálném čase.

MÁTE NOVINKY Z VAŠÍ FIRMY?
Dejte nám o nich vědět! Vaše tiskové zprávy a aktuality rádi zveřejníme.
Posílejte je na adresu press@sps.cz.

Copyright © 2026, SPS

Obracet se můžete na e-mailovou adresu: press@sps.cz.

Chcete změnit způsob, jakým dostáváte tyto e-maily?
Můžete si upravit preference nebo se odhlásit z odběru.

👉 Zajistěte si vstupenky

👉 Nabídka vzdělávacích kurzů

https://projects.zzpe.pl/
https://www.facebook.com/svazpodnikateluvestavebnictvi
https://www.facebook.com/svazpodnikateluvestavebnictvi
https://www.linkedin.com/company/svaz-podnikatel%C5%AF-ve-stavebnictv%C3%AD/
https://www.linkedin.com/company/svaz-podnikatel%C5%AF-ve-stavebnictv%C3%AD/
mailto:press@sps.cz?subject=Dotaz%20k%20newsletteru%20SPS
https://stance.us3.list-manage.com/profile?u=8ca60cb57c55f396eac151c23&id=8fdb2cab03&e=[UNIQID]&c=a024ec2139
https://stance.us3.list-manage.com/unsubscribe?u=8ca60cb57c55f396eac151c23&id=8fdb2cab03&e=[UNIQID]&c=a024ec2139
https://www.konferencejadro.cz/
https://mcusercontent.com/8ca60cb57c55f396eac151c23/files/0d0948f8-d759-f07b-33c1-186c79c9e114/Kurzy_duben_2026.pdf
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